

Виходить у Львові
щодня (крім неділей і
гр. кат. свят) о 5-ій
годні по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улань
Чарнецького ч. 12.

ПИСЬМА приймають ся
лишь ержавовані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
окреме жадане і за зло-
женем оплати почтової.

РЕКЛЯМАЦІЇ
незапечатані вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата у Львові
в агенції дневників па-
саж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:
на цілий рік К 4.80
на пів року „ 2.40
на чверть року, 1.20
місячно . . . „ —.40
Поодинокє число 2 с.
З почтовою пере-
силкою:
на цілий рік К 10.80
на пів року „ 5.40
на чверть року „ 2.70
місячно . . . „ —.90
Поодинокє число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

Вісти політичні.

До ситуації. — З ради державної. — Вісти з Угорщини.

Последні дні принесли зворот в ситуації. Дотеперішні неофіційні переговори переміжили ся в офіційні і єсть надія, що ще сего тиждня можна буде почати в палаті дискусію над уповновласнюючим законом та до половини липня полагодити найважнійші предложеня.

„Die Zeit“ пише, що вже лише один Шустершиц робить перепони в переговорах.

„N. fr. Presse“ пише, що правительство обіцяло обструкціоністам мільон корон річно на рільничі ціли в Чехії. Сю підмогу будуть одержувати Чехи через 9 літ.

Оногди було в парламенті, іза перерви в дебатах, мало послів; рішаючі конференції мали відбутися вчора. Найважнійше в становище дра Шустершица. Ческі аграрні заявили виразно, що готові виступити від обструкції, коли Словінці згодять ся завернути наглядчі внесеня. Судьба парламенту зависить тепер від переговорів південних Славян з Італійцями в справі Італійського правничого відділу.

Коли би Шустершиц не змінив свого становища, то палата мусіла би почати ферію. Правительство хотіло би набуть замкнуті сесію, щоби в осени мати легшу ситуацію; та богато християнсько-соціальных і соціально-демократичних послів домагав ся, щоби лише відрочено сесію, аби через сей час могла комісія працювати над законом про соціальне забезпеченя.

„N. fr. Presse“ заперечує вість, подану „Narodni-mi Listami“, немов би Цісар на последній аудієнції бар. Бінерта висловив бажаня, щоби правительство почало конкретні переговори зі Славянською Унією та немов би на літній сесії скінчила ся місія бар. Бінерта. „Narodni Ltsty“ таки піддержують те, що писали, іменно що правительство бар. Бінерта переговорювало з ческими сторонництвами і обіцяло рекомпензату для рільництва в заміну за кормети, які буде мати торговля і промисел з торговельних договорів.

Правительство обіцяло отсе:

- 1) Мільон корон на потреби централі для торговлі худобою.
- 2) 5 мільонів корон субвенції для країв і королівств поза домішною Австрією.
- 3) Чехія і інші краї будуть могли ужити свою частину субвенції на таку ціль, яку самі признають відповідною. Ческі аграрні по-

дали гадку, щоби ужити сю суму на основанє крайового заведеня забезпеченя від елементарних нещастя. Ту субвенцію мая правительство платити через 9 літ.

„Nas Naroda“ пише, що ческі радикальні послы запевнювали, що за кілька днів ровняже правительство палату. Ческі радикали наміряють вести обструкцію в парламенті.

Недавно відбуло ся у Відні засіданє рільничої ради під проводом міністра рільництва Брафа.

Міністер Браф зазначив у своїй промові, що рільничя рада мая зайняти ся важкими торговельно-політичними справами, справою віддовженя ґрунтів, водним правом, суспільним забезпеченям, недостачею робітників, реформою наукового плану в рільничих і лісових школах, головно в напрямі торговельної науки. Сю последню точку уважає міністер найважнійшою квестією, а саме для піднесеня купецкої здатности цілого рільничого стану.

В часі дебат представив проф. Гурский звіт про суспільне забезпеченя.

Відтак дебатовано над наглим внесенєм ґр. Шептицького в справі вирубів лісів і продажі дерева. То внесенє передано лісовому відділові ради.

На засіданю рільничого відділу розвинула ся дискусія над законом про утворенє цен-

20)

Образки

з подорожи по Америці.

Після Т. Келінга, дра Лямпрехта, Урбана і др. зладив К. Вербенко.

(Дальше *).

Харчовень або реставрацій є в Нью-Йорку тільки, вілько піску в мори і они відповідають всяким вимогам і всякій мошонці. В многих селюках можна вже за 24 сотиків дістати росіл, мясо і якусь ярину, хоч що правда більше в дусі нашої приповідки: „Сербай, не дбай; хоч рідко, коли богато!“ Відтак єсть цілий ряд зовсім порядних реставрацій, де чоловік зі скупими доходами може вже за пів корони достаточо поживити ся. Люди середного стану платять звичайно за цілий обід по 1 короні 20 сотиків та їдять за ті гроші так само добре як в Європі по тих поряднійших реставраціях, де треба вдвоє тільки платити.

Поминувши то невеличке число готелів, де кажуть собі нечувано дорого платити, щоби в той спосіб забезпечити собі свою виключність, можна в перворядних готелях поповісти так

*) В попереднім фейлетоні пропущено в заголовку третю точку змісту: Хінське місто і его тайни.

само знаменито як і розмірно не дорого. При середнім Бродвею недалеко від театру єсть значне число знаменито ведених готелів, де за долара (5 кор.) подають при звуках знаменитої музики дуже добрий обід зі всілякими вигодами, які лиш можна собі подумати. Треба видіти тоті величаво устроені салі з їх вибагливо вигідними кутиками і закутинами, тоті столи, застелені білісенькими як сніг обрусами, тоті срібні і кришталеві застави, тоті вигідні сидженя і ту незвичайно велику чистоту та точність, щоби можна зрозуміти, що Нью-Йорк якраз на сім поли перевисшив дуже всі інші міста.

Що до самої кухні, то она межинародна. Такі самі страви, які тут варять, можна дістати і по всіляких европейских містах в реставраціях. Але хто би хотів з'їсти всі ті страви, які тут щодня подають, той міг би давати концерт з їдженя і заробив би на тім великі гроші. Дальшою приятністю єсть, що тут не змушують нікого пити, не ставлять перед нікого не питаючи пивницю пива, коли гість ледви ще сів, як то буває по німецьких містах. Послугачі розносять масами воду з леду, каву і чай, розуміє ся даром; але пива або вина подають лиш тоді, коли хтось того зажадає. Та й ціни вина єуть дуже приступні; за 3 кор. можна вже дістати літрову фляшку досить доброго столового вина. За то ціни комнат в готелях єуть страшенно високі; треба вже мати щастя, щоби дістати комнату десь позаду за 6 до 8 кор. денно, а найдорожше помешканє, яке можна в теперішних ньюйоркских готелях

дістати, коштує лиш ту дрібничку 600 кор. на день. Але правда, що то цілий ряд комнат, зложеніх з сальона, столової комнати, двох спалень, кушалні і т. д., а всі они уладжені просто з шаленим збитком.

Хто хоче бодай тиждень побути в Нью-Йорку, зробить добре, коли винаймає собі умебльованє помешканє в приватнім домі, особливо же коли розходить ся о родину з дітьми. За тижнево 20 до 25 корон можна винайти собі порядно умебльованє помешканє зложене з 4 покоїв; в додатку можна ще по найбільшій часті дістати і фортепьян а кухня і мисник так вповні уряджені, що пані дому потребує лиш принести з собою відповідні артикули поживи, щоби могла зараз взяти ся до вареня. В таким умебльованім помешканю дістає ся все, чого лиш потреба: і постіль і столове біле, ложки, ножі і вилки, горшки, ринки і порцеляну, словом все як у власній хаті. Люди заходжі, що приїздять до Нью-Йорку, щоби опісля поселити ся в Америці, заким розглянуть ся, зроблять дуже добре, коли на час свого побуту в сім місті винаймають собі приватне помешканє.

Дальшою питоменністю Нью-Йорку єсть сплата ратами. Нема набуть ніякого предмету, почавши від найартистичнійше викінченого фортепьяну аж до кодески або шнурованого черевика, котрий би не можна одержати на сплату навіть без задатку. Треба лиш платити тижнево або місячно умовлену наперед рату і можна зараз прийти в посіданє тогож предмету. Так можна ціле урядженє помешканя з 4

траді спожитковувати худоби. Дискусію почав секційний шеф Залеский. Бесідник подав статистичні дані про часла худоби, що щорічно іде в Австрії на зарів.

Опісля обговорювано нагле внесення п. Чеча, котрим рада просить міністерство рільництва, щоби без шкоти для підвищення консумційного податку, зробило ще сего року новий індивідуальний поділ контингенту спіритусу на слідуочий період. Внесена прийнято без дискусії.

Вчорашнє засіданє палати послів було присвячене звітові комісії посольської ненарушимости. Дискусія була дуже оживлена, а чеські радикали і соціялісти накидали ся дуже остро на п. міністра внутрішних справ бар. Гердтля, котрий відмовив жадаю комісії що до переслухання комісією поліційних органів. Засіданє закрито серед криків соціялістів і чеських радикалів. Слідуочє засіданє підбудє ся завтра.

Угорське конституційне сторонництво зібрало ся оногди на нараду. Президент міністрів др. Векерля предложив звіт про стан кризи і подав до відомости бажанє монарха, щоби теперішній кабінет лишив ся при кермі в перехіднім характері аж до покінчення кризи в осени. Др. Векерля заявив, що міністерська рада признала, що правительство не може сего зробити без політичної і парламентарної відвічальности. Через те рішено згодити ся на бажанє монарха, коли він знов формально покличе той самий кабінет. Правительство подасть ся у вересви вдруге до дамисії. Відтак заявив преміар, що правительство лишить ся при кермі лише тоді, як згодять ся на те всі сторонництва коаліції, а передовсім сторонництво незалежности.

Опісля рішило конституційне сторонництво однодушно згодити ся на рішенє, прийняте міністерскою радою.

Партия лівці, що складає ся з давних членів сторонництва незалежности, радила над письмом президентом міністрів, в котрім він звернув ся до неї з прошеєм, щоби в часі провізорії не роблю політичних перепон та не порушувало політичних квестій.

Прийнято резолюцію, в котрій містить ся заява, що сторонництво не може в тім напрямі прийняти зобовязань, а зокрема що до банкової справи.

Угорська комісія посольської ненарушимости відбула засіданє, на котрім стверджено, що в справі посла Новосельо нарушено справді посольську ненарушимість. Про ту ухвалу повідомлено др. Векерлього.

Угорський сойм постановив аж до подолання кризи не відбувати соймових засідань.

Н О В И Н К И.

Львів, дня 8-го липня 1909

— **Іменованя.** П. Намістник іменував канцеляриста Намістництва Теоф. Собесту новітовим секретарем, а вахм. жандармерії Фел. Бірацького канцеляристом Намістництва.

— **Перенесеня.** П. Намістник переніс секретаря повіт. Ів. Пекаря з Долини до Ярослав, а канцеляриста Намістництва Вяк. Гологорського зі Львова до Долини.

— **Начальний редактор нашої часописи радник Двора п. Бреховецкий** виїхав на кількатиждєвну відпустку.

— **Дрібні вісти.** О. Корн. Кузик, гр. кат. парох в Радимі, іменований совітником єпископської консисторії в Перемишлі. — При тіснійшій виборі посла до держ. ради з міського округу Самбір-Городок межі др. Добошаньським, польським демократом в Кракова, а гр. Скарбом, вибрано послом гр. Скарбка. — Пресєв. Єписк. Чеховач відїжджає 8 липня пова дисепазію і поверне в першій половині серпня. — В Бурштині застрілив ся

дня 4 с. м. кн. Ст. Яблоновский, власитель околичних дібр. — Під Снятиньом вірвала вода міст на Пруті, який снятинський повіт будувє від трох місяців при помочи крайової субвенції. — Шлюсар в фабриці Зеленовского в Кракові Петро Горгонь, родом в Конгресівки, стріляв вчєра до своєї жінки кілька разів з револьвера, раничи єї тяжко, а відтак хотів єї ще задусити. Була се мєсть за те, що жінка хотіла єго покинути, коли дізнала ся, що Горгонь був засуджений в Росії на 3 роки каторги і перед карою утік до Кракова. — Правноісторичні іспити на львівськїм університеті будуть відбувати ся в днях від 13—21 с. м.

— **Отворенє залїзниці.** Оногди відбуло ся в Шнітгалю над Дравою торжественне отворенє остатньої лїнії нових альпейських залїзниць. На торжество прибув сам Монарх, архикнязь Євгеній, міністри Врба і Шрейнер, намістник Гогенлього, багато секційних шефів і представителів властей (поміж ними п. Е. Левинцій), і багато народу в близьких і дальших сторін. По промовах п. Міністра залїзниць і заринтского крайового маршалка та відповіди Цісаря. Цісар разом з найвищими достейниками їсїв до двірського поїзду, котрий отворив залїзничий рух на новій лїнії. При музиці і окликах вібраної громади людей поїзд рушив, а за ним в коротких відступах часу пішли інші поїзди з тими гостями, котрі не вїїли буди до двірського поїзду.

— **Пожари в 1908 р.** На підставі звітів надісланих крайов. Союзом охотничих сторожких пожарних, виготовив Przewodnik rożnączniczy таку статистику: В р. 1908 наністило наш край 785 пожарів, котрі знищили 1425 домів і 1704 будинків господарських, 31 промислових заведєнь і 2 перкви. Крім того жертвою пожарів унало 14 людей.

Загальна шкода спричинєна пожарами в р. 1908 вносить 5,008.200 К, в котрих після виказів, уділєних Союзом краківським Тов. обезп., „Дністром“ і „Славїєю“ у Львові було обезпечєних 4,756.977 К.

Причиною тих пожарів було в 49 случаях підпалєне, в 97 неосгорюваність, в 55 невідповідна будова, в 46 грім, а прочі неввієтні. В 20 случаях було підоврїєна підпалу.

— **Смерть двоїх дітїй від грому.** Сими днями в часі бурі, яка лютїла ся над терєбовель-

комнат дістати в поряднім склепі за 600 кор. на тиждєвну сплату по 8 до 10 кор. Але хоч і як легко можна дістати на кредит всїлякі товари, то таки рїзник, пекар і крамар не поборгують нічого; лекше позичити фортепьян, як хоч би лиш через одєн тиждєнь брати молоко без грошій.

Позаяк і в новім свїті любі газдиньки не мають в що убирати ся, то в Нью-Йорку продають дуже т. зв. „драйгудетори“ (dry-goodstores — склади літєвих товарів). Неоднї з наших читачів аздів вже якийсь базар, хоч би такий нуждеаний, як бувають у Львові. По таких мїстах як Відєнь, Париж та Лондон бувають величезні базари, але всі они нічим против тих мамутових, які знаходять ся в Нью-Йорку! Особливо жє в шєстїй євнї впадають тогї мамутові стори в очі, одня більший і величавіший як другий, справдєшї лабіринт купецїв, в котрих можна би легко заблудити. Але чого то не роблять, щоби до них звабїти публїку! Помянувши вже крикливу рекламу в щодєнних газетах, має ще кождий стор свою цукорїю і велику реставрацію, читальню і кїмнату до цїсаря для дам а в декотрих єсть навіть кїмната до забави для дітїй, до котрої віддає ся дітї як одїж на сквоже до гардероби в старій Європі і дістає ся на них бляшєку в числом, щоби їх борони Боже хто не замїняв. Не досить того; від часу до часу устроюють там привильно концерти, на котрі для всіх вступ вільний, а на котрих виступають найславнїші, отже й найдорожші „спеціалїсти“. Досить хїба буде сказати, що в однім з таких базарів виступав перед кількома роками славний нїмецький композитор і дїрїгент Рїшард Штраус і при сїй нагодї виставив взагалї першїй раз одну із своїх великих композицій.

*

А тепер придивім ся жителям Нью-Йорка. Покинемо пишні палати мільярдєрів та підім у східні сторони мїста, там, де мешкають сотки тисячів тих людей, що заїхали сюди на межипозладї із старої Європи, де для них вже за тісно було. Они перебувають ще в нуждеаних тенїментових домах (tenement — чиншєвий дїм) тяжкї рекрутскї часи, але небавком стануть свобідними горожанами та будуть помагати здвигати новий нарід, нову державу. Они ще бідні і брудні, але в їх мозку нема вже середновічєвих мурів, нема вже тих мїщцєвских зауликів, що заслояювали би їм вигляд на свїт; морський воздух освободив їх з під їх біднотї, з під їх бруду блищать ся вже зеренце золота нової вартости, визирає вже новє людєство.

А які пєстри, які живописні ті лахи і останки мнєвшности, які їх ще вкривають! Ось тут ми в Італїї: вєсудї повївають в день зелено-бідо червоної хоругви а в ноцї яєвїють лямпїони такої самої краски. Перед каварними стоять камінні столи а із середини чути голос гїтара; непосидючим чорноволосим гостям надїває чорноока господиня із облєтєної соломою фляшки червоного вина, як то бувало колись на торзі в Кємо, та не забуває тут як і там зирнути хвїлями в зеркало, щоби не реконати ся, чи їй до лиця в тих великих золотих обручїках, що звисають їй з ушїй.

Кілька улиць дальше а ми вже в Греції, любі букви Ілїяди виднїють ся на вивїсках над склепами, на газетах, та над столами сидух; на стїнах висять драгнїві образки з послїдної турецко грецької вїйни а на них виднїють ся герої з тої вїйни а довжєзными вусами а в коротєньких спідницях. На улицах можна побачити не одно таке злодїєске лице, яким визначають ся хїба лиш ті злодїї, що в горах Ета або на Парнасі крадуть вівці.

Щє трохи дальше а нам здає ся, що ми дєсь на краківськїм або на жовкїєскїм перед-

мїстю у Львові або може в Коломиї, може в Бродях або й в Бердичєві в Росії. То наші добре знакомі, хоч вже і без пейсів; тут кусєнь Галїлєї, лиш не тої, що над Йорданом, а тої, що над Подтвом, Дністром і Прутом. Тут кождий цаль улиці то торговиця; поміж сотки тисячів річїй, які тут виставлені у вікнах, які порозкладані в дверех, брамах і на підсїнях, які звисають з горішних поверхів, які розкинені на східцїях перед домами або на перших ступєнях сходів, що ведуть дєсь у глибоку, темну і пишнїцю або які помаскїдувані боками улиць — помежи то все годї перейти, годї перепхати ся. А все таки сунє ся і глотїть ся товпа людїй, котрі кудують і продають, мужчини зі абїдженїми, спрацьованими лицями, жєнцїани, нагадуочї типи Естерї і Сальомї а відтак старці з довгими бородами і в довгих кафтанак, з котрих перші так давно вже не розгїсувані, як другі не чашєні, але у всіх них байдужна повага, котра якось дивно відбиває від того поспїху і крику в англїосаских улицах.

О тім, що в Нью-Йорку суть і Русини а відтак Поляки, Чехи, Словаки, Мадяри, дуже богато Нїмци, Ірляндцї та людїй ще многих вїшних народностей, не треба й говорити. Перейдїм же ще через онту площу на ті улиці, де вїтер гойдає паперовїши ліхтарнями, а побачимо, що й далека Азія не занєдбала причинити ся тут до сеї мїшанїни народів. Під вивїсками, що звисають з гори на долину а на котрих щось виписано якимись покручєваними знаками, стоять жовті синї небєсного царства та споглядають хїтро своїми косями очами на чужинцїв, котрі за грубі гроші купують хївскї рїдкостї або хотять першїй раз в житї вкурити люльку опїюму. Се чїнаван — хївське мїсто і єму придивимо ся тепєр ближше. (Дальше будє).

ским повітом, 4 селянських дітей в Вербівці, а то Християна Нотата, Текла Максимяк, Катерина Підперигора і Християна Деркач, аби схоронити ся в поли перед дощем отворили парасоль і сівши разом важидали кінця бурі. Нараз ударив в парасоль грім і убив на місці 2 дітей: Християну Нотату і Теклю Максимяк. Дві другі тяжко поравив.

— Гарний примір ученичої вдячності. З Долиниці пишуть: В Рахині коло Долини помер Юрко Лешко, б. ученик IV кл. рускої гімназії, бурсак Тов. педагогічного у Львові, що вадля грудної слабости від року перебував в дома на селі. По своїм батьку унаслідив був з морги поля, в котрих умираючи, один морг ногарняльним завіщавем записав, як сам казав, при списуваню завіщавя, в вдячності для бурси Товариства педагогічного у Львові, як бувший єї вихованець.

— Закінчене року шкільного у віділовій дівочій школі ім. Шевченка у Львові відбуло ся дня 29. червня с. р. В сім році мала ся школа 154 учениць. З того було доньок селянських 29, учительських 18, священничих 32, доньок ремісників 8, професорів гімн. 2, адвокатів 1, урядників 5, нияших підурядників 34, сторожів і зарібників 16, доньок людей нияшої професії 9. Місцевих учениць було 60, замісцевих 94. З тих 22 мешкали в інституті ім. св. Ольги, 15 у СС. Василянцях, 5 в Обществі Руских Дам, прочі на приватних станціях. Вислід класифікації за рік 1908/9 був такий: В I. класі на 26 записаних дістали: 9 дуже добрий поступ, 7 добрий, 6 достаточний, 1 недостаточний, 2 позволено поправити оден предмет по феріях, 1 виступила. В II. класі на 34 записаних дістали: 8 дуже добрий поступ, 13 добрий, 6 достаточний, 5 недостаточний, 2 виступило. В III. класі на записаних 45 дістали: 11 дуже добрий поступ, 16 добрий, 5 достаточний, 2 недостаточний, 5 позволено поправити оден предмет по феріях, 5 неклассифіковано, 1 умерла. В IV. класі на 32 записаних дістали: 7 дуже добрий поступ, 6 добрий, 4 достаточний, 6 недостаточний, 6 позволено поправити оден предмет по феріях, 4 неклассифіковано. В V. класі записаних було 17; з них дістали 2 дуже добрий поступ, 13 добрий, 2 достаточний, 1 виступило (перейшла до школи промислової). Загалом дістало дуже добрий поступ 37, добрий 44, достаточний 23, недостаточний 13, поправку з одного предмету 13, неклассифіковано 9, виступило 4, умерла 1. Рік шкільний закінчено торжественним богослуженням в церкві св. Юра, а відтак зібрани ся учениці в гарно удєкорованій салі, де серед зелени і цвєтєв пишав ся портрет духового батька школи Тараса Шевченка. Вписи на новий шкільний рік будуть відбувати ся 1, 2 і 3 вересня у власнім будинку товариства при ул. Мохняцького ч. 12. В тих днях можна буде також здавати поправки в поодиноких предметів. В дни 4 вересня відбудуть ся вступні іспити до класу віділових, а 6 вересня торжественним богослуженням розічне ся новий шкільний рік у новій школі. В всім дни мусять всі учениці безусловно явити ся, бо з днем 6 вересня починає ся вже правильна шкільна наука.

— Недільні школи в Америці. Одною з найкращих і найширших організацій в Америці се недільні школи для молодежи. Кожда недільна школа в америкянській парохії творить для себе окрему інституцію морального розвою. Директори і учителя поодиноких шкіл з'їдять ся часто на конвенції в кождім кавиті і радять над рівною, систематичною роботою у всіх школах в своїм окрузі. Представителі вибрані учителями на таких конференціях в округах з'їдять ся що року на так авану конференцію недільних шкіл цілої провінції, а ті знов вибирають і уповажняють своїх делегатів до центрального комітету, в котрих репрезентують ся всі більші і менші круги директорів і учителів недільних шкіл а вглядно всі поодинокі школи. Замітна річ, що в тій справі годять ся, спільно порозумівають ся та ведуть своє діло по одній програмі всі авангелицькі громади. Тут не грає ролі віроісповіданє. Центральний комітет займає ся справою недільної едукації молодежи в рівній мірі до всіх громад. В кождій недільній школі проводить систему науки місцевий суперінтендент, що й є звичайно кваліфікованим педагогом.

Він уповажняє з тоїж громади відповідних громадян учителів і учительок і поручає мождому з них певне число дітей рівного віку, знаня і способностей, по можности. Кождий з учителів збирає своїх учеників кругом себе в означений час в неділю і учить їх лекції, яку центральний комітет назначає на той день. Предмети науки ділять ся після степенний духового розвою учеників. Ученики переходять з нисшого у виший курс. По увінченю недільних шкіл молодіжє переходить в члени Young people Christian Association. Парохіяльні суперінтенденти підлягають директивам окружних суперінтендентів, а ті знов вишим і т. д. Задачею недільних шкіл є в першій мірі ознакомити молодіжє зі Словом божим і на тій основі приготувати єї на будучих моральних свідомих членів суспільности.

Телеграми.

Відень 8 липня. Цісар санкціонував ухвадений галицєм соймом закон зміняючий деякі постанови будівляного закона для громад сільських, місточок і міст в законі з 9 мая 1907 р.

Відень 8 липня. Вчєра по полудни розійшла ся вість, що переговори, які вели ся між правительством а опозицією, довели до порозуміня, так що вже на сїдуючім засіданю палата приступить до дневного порядку.

Відень 8 липня. Вчєра померла тут жінка віцепрезидента польского кола посла Чайковського. Тїло єї буде перевезене до Перемішля.

Будапешт 8 липня. Вчєрашня авдиєнция угорского президента міністрів дра Векерлого у Цісєря трєвала звич. годину. По авдиєнції др. Векерле відвідав бар. Ерєнтєля.

Нинішня угорська урядова часопись оголосить нове іменованє кабінету Векерлого. Угорский сойм і палата послів зберуть ся в суботу на засіданє, на котрім кабінет дра Векерлого представить ся на ново обом палатам.

Петербург 8 липня. Цар в товаристві кількох великих князів, Стодипина і міністра двора Фредерікса відїхав до Полтави.

Надіслане.

— **РУСНІ ДИКТАТИ** для народних шкіл і до приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичними вказівкам доповнив Йосиф Танчаковский, учитель школи ім. Шапкевича у Львові. Ціна примірника 70 сотиків. „Диктати“ можна дістати майже у всі книгарнях у Львові, в книгарнях в Бережанах, Коломиї, Перемішля, Н. Санчи, Станиславові, Тернополи і в Чернівцях, а також у автора, котрий вислав „Диктати“ під опаскою (5 сотиків). Рада шкільна краєва рішила зачислити повиспу книжку до книжок, що надають ся до бібліотек шкільних яко підручник для учителів народних шкіл.

— Книжки на премії, польські і рускі, апробовані Вис. ц. к. краєв. Радом шкільном, молитвеникми народні по 50 с., 70 с. і 1 К. Хрестики і медалики та гарні образки доставляє Руске Товариство педагогічне у Львові. Замовляйте вчас або: 1) в Руск Товаристві педагогічнім, Львів, ул. Сикєстуска ч. 47; 2) або в Книгарни Наук. Тов. ім. Шевченка, Львів, ул. Театральна 1. або в склепі „Взаїмної помочи учит. в Коломиї — „Народний Дім“. — Книжки вислав ся лиш за надісланєм вперед грошей або за послїплатою.

Курс львівський.

Дня 7-го липня 1909.		Платять	Жадають
I. Акции за штуку.		К с	К о
Банку гіпот. гал. по 200 зр.	601—	609—	
Банку гал. для торгов. по 200 зр.	390—	400—	
Зеліз. Львів-Чернів.-Яси	566—	572—	
Акции фабр. Липиньского в Сяюку.	410—	—	
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 5% преміов.	109-50	110-20	
Банку гіпот. 4 1/2%	99-10	99-80	
4 1/2% листи застав. Банку краєв.	100—	100-70	
4% листи застав. Банку краєв.	94-80	95-50	
Листи застав. Тов. кред. 4%	96-50	—	
„ „ 4% лѡс. в 1 1/2 лѡт.	96—	—	
„ „ 4% лѡс. в 56 лѡт.	95—	95-70	
III. Обліги за 100 зр.			
Проінациїні гал.	97-80	98-50	
Обліги ком. Банку кр. 5% II. ем.	—	—	
„ „ 4 1/2%	99-90	100-60	
Зеліз. льокаль. „ 4% по 200 кор.	94-10	94-80	
Повичка краєв. з 1872 р. по 6%	—	—	
„ „ 4% по 200 кор.	94-70	95-40	
„ м. Львова 4% по 200 кор.	91-50	92-20	
IV. Льоси.			
Міста Кракова	108—	—	
Австрийскі черв. хреста	51-75	55-75	
Угорскі черв. хреста	30-40	34-40	
Італіян. черв. хр. 25 фр.	—	—	
Архік. Рудольфа 20 кор.	67-50	73-50	
Вазиліка 10 кор.	21-10	23-10	
Joszif 4 кор.	8-25	9-50	
Сербскі табаківі 10 фр.	9-50	11—	
V. Монети.			
Дукат цісарскі	11-34	11-38	
Рубель паперовий	2-53	2-54	
100 марок німецьких	117-40	117-60	
Долар америкянский	4-80	5—	

Рух поїздів залізничних

обовязуючий з днем 1 мая 1909 р. після часу середно-європейского.

Замітна. Поїзди поспішні визначені грубим друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суть означені підчеркненем чисел минутовах.

Приходять до Львова

на головний дворець:

З Бракова: 2³⁰, 5⁵⁰, 7-25, 8⁵⁵, 9-50, 1-10*, 1-30, 5-45, 8⁴⁰, 9⁵⁰.
*) З Тарнова.
З Підволочиск: 7-20, 12-00, 2¹⁵, 5-40, 10³⁰.
З Черновець: 12²⁰, 5^{45*}, 8-05, 10-20*, 2⁰⁵, 5-58, 6⁴⁰, 9³⁰.
*) Із Станиславова. *) З Коломиї.
Зі Стрия: 7-29, 11-45, 4-25, 11⁰⁰.
З Самбора: 8, 9-57, 2, 9⁰⁰.
З Сокаля: 7-10, 12-40, 4-50.
З Яворова: 8-05, 5.
З Вовкова: 1-35, 9-55.

На „Підзамче“:

З Підволочиск: 7-01, 11-40, 2, 5-15, 10¹².
З Вовкова: 8-07*, 1-19, 3-26*, 9³⁹.
*) З Винник.

На дворець „Львів-Личаків“:

З Вовкова: 7-27*, 1-01, 3-07*, 8²¹.
*) З Винник.

Поїзди льокальні.

З Брухович: що дня: від 1/8 до 3⁰⁰ 8-15, 8²⁰.
„ 1/8 до 3⁰⁰ 3-27, 9³⁵.
„ 1/7 до 3⁰⁰ 5-30.
в неділі і р. к. свята: від 1/8 до 3¹⁵ 3-27, 9³⁵.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

СТ. СОКОЛОВСКОГО

Головна агенція дневників

у Львові, пасаж Гавсмана ч. 9,

приймає пренумерату і оголошення до всіх днев-
ників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
приймати оголошення виключно лиш ся агенція.

☛ Найдешевше можна купити лише ☚

В Аукційній Гали

ул. Сикстуска 32

меблі, образи, дивани, сальонову обставу, золото, біжутерії,

старинности і все можливе до домового уладження.

==== Порозуміне в провінцією писемно. =====

Вступ вільний цілий день.